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Oépa 1 - 20 povadeg. Baoikég 'Evvoleg
(a) Na Bpebet n) 6eopeupévn mbavowta P(A|B) étav: () AN B =0, (i) A C B kat (iii) B C A.
(B) Na dexbei 6ut av P(A|B) > P(A), tote P(B|A) > P(B).

(y) Eotwo ta yeyovota A xkat B evdg melpdpatog tuxng. Av n mbavotnta 01t touddyiotov éva ano
ta 6o yeyovota ouvéln eivatl 0.6 kat r mbavotnta ot Touddyiotov €va amno ta duo yeyovota Sev
ouvéBn eivat 0.8, umodoyiote v TBavotnta ot akpB®g £va arnd ta 6o yeyovota 8ev ouvedn.

Oépa 2 - 20 povadeg. TuvduaoTir

Ze éva doxeio untdpyxouv 6 dorpeg Kat 5 pauvpeg pndadeg. [Naipvoupe tuxaia éva detypa peyeboug 4
Xwpig enavabeon. IMowa n rmbavotnta

(a) Na nidpoupe akpiBwg k dormpeg orou k = 0,1, 2, 3, 4.

(B) Na mapoupe touddyiotov 1 dorpn.

(y) Na napoupe 3 dormpeg kat 1 pavpn Sedopévou ot yvopiloupe ot mrjpape tovAayiotov 1 dorpn.
(8) Na mmapoupe touAdyiotov "1 daorpn Kat 2 pavpeg”.

() Eivar ta yeyovota A kat B avefdpuqra, o6mou A = {wouddyotov 1 dorpn} kat
B = {touddayiotov "1 dorpn kat 2 pavpeg”}.

Oépa 3 - 20 povadeg. ITIoAAanAaclacTtikOg VOROG, OAlkY nmibavétnta kat Bayes

Mia aopaldiotikr) €taipia KATnyoplorotel Toug meAdieg G O TPEIG KATNYOPIEG: Xapndou, 1€cou
Kat uynAou Kivduvou. Ot pedéteg tng deiyxvouv o1t o1 TBavotnIeg 1OV MEAAT®V XapnAou, PEooU Kat
vYPnlou Kivduvou va eprndakouv os ductuyxnpa otr diapkela evog £toug eivat 0.05, 0.15 kat 0.30,
avtiotoxa.

(a) Edv to 20% 1tou mAnBuopou sivat xapnlou, 50% esivatl pécou kat 30% eivat upndou kwvduvou,
o0 €ivat 10 IOCOOTO TOU TMANBUCHOU TV £Xel duotuynpa ot SidpKela evog £€T0UG;

(B) Eav o meddtng tng aodpalilotikyg etalpiag 8ev eixe kavéva Suotuxnpua katd ) Sidpkela tou
€Toug, mola n rmlavotnta Ot £ival PECoU Kivouvou ;



II. ToakalAibng/Ipoobog - Ocwpia ITbBavotntov 2

Oépa 4 - 20 povadeg. Aoripég Bernoulli

210 Xpnpatotplo, Kabe pépa n iy piag petoxrg avdaveral katd 1 eupod pe rubavotna 14%,
adAwg pévet otabepn) Kat ot addayég autég eivat aveaptrteg amo ) pia pépa oty dAln. ‘Eote ot
10 TIPWI NG MPKONG pépag n tur eivat 100 eupd. Eotw X 1 petaBoAn g TiRng KAtd Vv mpot)
Bépa, Xo 1 petaBolr) g Tipng Katd ) deutepn pépa kat yevika X; 1 petaBoldr) g Tipng Katd wyv
1-0tt) pépa.

(a) ITowa eival nj ouvaptnorn mbavotntag (0.7.) v Tuxaiov petaBAnov X;;

(B) Eotw X 1 ouvodikr) Stagopd g tipng petd anod 30 nuépeg. Ilowa n ouvdptnorn rubavotntag mg
. X;

(y) Ilowa n rubavotuta ot petd and 30 nuépeg n tpn g petoxng da sivar petadu 110 xkar 112
eup® (ouprnepldapBavopévav);

(8) Av Y eivat n ity g petoxng peta anod 60 nuépeg, va Ppebei n péon tpr kat n Staoropd g.
() Av n 1 g petoxng avéavotav katd 1 eupo pe mbavotnta 14%, aldiog petwvotav kata 0.5
€up®, rowa Sa nrav n upn wg, £, petd arod 60 nuépeg; Ymodoyiote tn ouvaptnorn rmbavotntag,
péon tar Kat Staoropd g TH. 4.

Oépa 5 - 20 povadeg. And KO1vVOU KATAVOPEG

Z10v MapakdAte mivaka @aivetal r and Kowou ouvaptnorn rmbavointag (o.m.) &uvo tuxaiwv peta-

BAnov X kat Y. O mivakag divel pepikn) minpogopia yla v and Kowou o.7. px.y (z,y) Kat ug
nepdoplakeg 0.7, px () kat py (y) wv t.p. X kat Y, avtiotoka.

X
x==b x=-2 =2 =5 py(y)
y=0] 0.01 0.0l 001 ? ?
Y y=1]| 0.05 ? 005 0 | 0.19
y=2| 0.07 0.07 ? 0.07
y=3| 0.15 ? 0 0.15
px(z) ] 7 026 015 7 |

(a) ZupnAnpooste 11§ TIPEG TTOU Aeimouv otov mivaka divoviag pia ouvorttikiy attioAdynon yua ta
Brjpata oag amo Tar) o Tr).

(B) YroAoyiote tnv rubavotnua n .. X va naipvetl tipég ikpotepeg 1) 10eg arto v Ty, Y.

(y) Eivat ot t.p. X ka1 Y ave§apinteg 1) oxt; Anodei€te v amndavinor) oag.

(8) Yrodoyiote v mbavéta P(Y = 1| X = 2).

(£) Yrodoyiote ) Seopeupévn rubavotta P(Y eivat mepirog | X sivar aképaio moAdarddoto tou 5).

(o1) Eoww Z = 2X — Y3, Bpeite ) péon wpn, E[Z], mgtp. Z.



